

拉开架势对峙,形式大于实质

俄拟增加西部导弹部署回应北约增兵东欧

北约日前决定在波罗的海三国(爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛)和波兰部署4个营的多国部队。对此,俄罗斯国防部15日发表声明说,北约的做法是为增加军费找借口。作为回应,俄罗斯可能增加在西部军区部署导弹的数量。分析人士认为,面对北约步步紧逼,俄罗斯会重点加强在南部和西部的边防能力。北约与俄罗斯近来在军事上动作频频,双方“近距离”接触时有发生,但考虑到后果,双方会谨慎采取行动避免局势失控。



6月6日,在立陶宛帕布拉德,“铁狼2016”多国军演开幕。 新华社发

北约渲染俄罗斯威胁 增兵东欧给盟友打气

北约秘书长斯托尔滕贝格15日出席北约防长会后,还指责俄罗斯不断破坏乌克兰停火协议,称北约将加大对乌克兰的支持力度,以应对俄罗斯在乌克兰的军事动作。在此次防长会上,北约把加大对俄军事威慑作为新安全形势下的战略重点,主张强硬应对“俄罗斯威胁”。斯托尔滕贝格在强调北约不希望与俄对抗,不希望“新冷战”的同时,也表示北约将对来自莫斯科的安全威胁作出反应。

这次北约防长会上,各成员国防长最终同意,在波罗的海三国和波兰部署4个营的多国部队,位置距离俄罗斯仅一步之遥。媒体普遍猜测,4个营的部队总人数约在4000人左右,以轮换方式驻扎。有报道说,美国、英国和德国已承诺分别牵头组织4个营中的3个,而加拿大正考虑牵头组织第4个营。

此外,斯托尔滕贝格还表示,北约防长会议将在罗马尼亚部署新的多国地面部队作出决定。他说,北约将在那里部署一个旅,以组织和便利北约

在这一地区的训练行动,增强盟友信心。据报道,这个旅将包含罗马尼亚和保加利亚部队,兵力在3000人到5000人之间。

多国部队的部署意味着一大笔资金支出。为此,斯托尔滕贝格呼吁成员国拿出更多经费。去年,北约欧洲盟国军费长期下滑的趋势得到扭转,除美国以外的北约成员国军费增长了0.6%。长期以来,美国负担了北约军费的“大头”,目前这一比例为75%,而在2001年仅为50%。俄罗斯“卫星”通讯社14日报道称,斯托尔滕贝格和美国防长卡特正努力试图平衡北约军费构成。下月8日至9日,北约峰会将在波兰华沙举行,预计将出台一些对抗俄罗斯的新举措。

俄罗斯强硬回击北约 或增加西部导弹数量

北约最新军事部署计划针对的目标无疑是俄罗斯。俄总统新闻秘书佩斯科夫14日表示,俄罗斯国防部和军队正在密切监视边境附近外国军队部署的变化情况,并会采取必要措施来保卫俄罗斯的利益和安全。俄国防部发言人科纳申科夫15日驳斥北约有关俄方军演影响

地区稳定的说法,指责北约在下月举行的峰会前刻意鼓吹“俄罗斯威胁论”,目的是“搞定”庞大的军费预算。

俄联邦委员会(议会上院)国防与安全委员会主席奥泽罗夫15日说,北约决定在波罗的海三国和波兰部署多国部队后,俄罗斯可能通过增加在西部军区部署导弹的数量加以应对。奥泽罗夫说,为维护俄罗斯主权,俄方将采取进一步应对措施,部署武器和军事设备。“如果对现有军事力量和设备的评估认为存在(增兵)必要,可在西部军区额外部署一个配备‘伊斯坎德尔-M’战术导弹系统的导弹旅”。

“伊斯坎德尔-M”战术导弹可用于摧毁敌方导弹、远程火炮、机场、指挥所等地面目标。每个发射位置可安装两枚导弹,可在1分钟内完成对两个目标的攻击,具有高度的灵活性、隐蔽性和适应性,是俄军重要的现代化战术导弹,用于反制美国和北约实施的欧洲反导计划。俄西部军区与北约国家相邻,俄罗斯2014年开始在西部军区导弹部队装备“伊斯坎德尔-M”导弹,这一军区作战范围由此扩大到原先的7倍,陆军导弹部队战斗力和俄国防力量均得到极大提升。

今年初,俄国防部宣布以南部军区部队为基础在南部组建克里米亚军事集群,在西部组建乌克兰方向上的军事集群;俄南部军区发言人6月7日宣布,在罗斯托夫州和克里米亚举行为期3天的夏季飞行战术演习。此外,俄在位于波兰和立陶宛交界的飞地加里宁格勒部署了具备核打击能力的“伊斯坎德尔”导弹系统。俄国防部近日还恢复了位于克里米亚的一个监视黑海及地中海海域导弹发射的雷达站。

借渲染威胁加强团结 但形式大于实际威慑

观察人士认为,从规模上看,北约增兵的心理安抚作用大于实际威慑意义。不过,就在北约宣布增兵决定后,俄总统普京14日就下令对俄所有部队进行战备检查,重点检查战备水平和动员能力。俄《独立报》15日报道,俄国防部长绍伊古已告知驻俄西方国家武官,俄罗斯将进入戒备状态,此举意在表明俄罗斯准备随时开战。

由于历史原因,一些东欧国家对俄罗斯怀有强烈的安全戒心,因此期待北约为它们提

供保护伞。北约正是利用了这种心理,借乌克兰危机大肆渲染“俄罗斯威胁”。西方军事专家宣称,面对俄罗斯在其西部部署的强大军力,北约在波罗的海地区无论从兵力上还是装备上都无法匹敌,至少需部署数以万计的兵力才能抵御俄方可能的突袭。美国兰德公司近期组织了一场战争推演,检验北约对波罗的海国家的防御能力。结果显示,如果发生“战争”,俄军最短能在60小时内攻占一些波罗的海国家的首都。

慕尼黑安全会议政策主管邦德指出,北约需要在波罗的海三国和波兰等国不断刷“存在感”来彰显自身存在的必要性,增强这个军事集团的凝聚力。分析人士指出,北约的这种做法只会煽动欧洲国家与俄罗斯的对立情绪,同时招致俄罗斯的不信任和一系列对抗举措,进一步加剧地区紧张局势。尽管波罗的海和黑海地区的火药味越来越浓,但战争显然不符合各方利益。俄罗斯地缘政治问题科学院主席伊瓦绍夫指出,部署部队会导致相关国家进入新冷战时代,必须建立共同的集体安全体系,而不是用新武器相互恐吓。

综合新华社消息

2016中国围棋甲级联赛 山东万里置业专场

齐鲁晚报·山东景芝酒业队 VS 重庆地产队

承办:齐鲁晚报棋院 山东万里置业有限公司 协办:东营市围棋协会
比赛地点:东营万里明著 比赛时间:2016.6.20-21
6月20日下午2:00, CCTV-5现场直播, 新浪网全程直播,
16:00著名国手曹大元九段现场挂盘讲解, 世界冠军多面打, 欢迎广大棋迷观战!

六位九段围棋国手出战 五大世界冠军巅峰对决

范廷钰	周睿羊	江维杰	曹大元	古力	王檄
-----	-----	-----	-----	----	----

山东万里置业有限公司位于美丽富饶的黄河三角洲——东营市, 公司已推出:“万里明著”、“金都大厦”、“万里玫瑰郡”等多个精品楼盘, 并涉足金融、旅游、体育、影视等产业, 打造东营文化地产的新地标。
地址:山东省东营市南二路与东青高速交汇处 咨询电话:0546-7295555/6666